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A magánérdekek.
Micsoda komisz, aljas fráter volt 

az még csak néhány evvel ezelőtt is, 
aki a magánérdekeket a közérdek 
föle emelte.’ Elpusztítottunk a közsze­
replésből minden magánérdeket es 
akiről csak gyanú esett is olyan, hogy 
magánérdekekek vezetik, azt megve­
tettük, meg szerencsés volt, ha a bün­
tető bíróság sújtó Ítélete alól megme­
nekülhetett.

Ma — minden aktuális közérdek 
egyenesen a magánérdek jellegét viseli. 
A tisztviselő sajat fizetésének, saját 
jövedelmének fokozását tekinti a leg- 
elsőbbrangú közérdeknek. A keres­
kedő miért követeli, hogy új és újabb 
kereseti forrásokat nyisson az allam? 
Az iparos, az ipari műhelynek és a 
gyárnak sürgős állami támogatását kö­
veteli, egyenesen pénzbeli államsegé­
lyért nyújtja ki a kezét. A íöldbirto- 
kos a munkások rendszabályozását kö­
veteli, hogy a munkaerő részére biz­
tosítva legyen. A munkásosztály bér­
emelést és munkaidő leszállítást követel.

Vege van a regi idealista világ­
nak, mikor nagy szégyenszámba esett, 
ha valaki nyilvánosan mert előhoza­
kodni a sajat maga bajával, a saját 
maira érdekevei. Ezelőtt az emberek 
csendesen megvártak, mig a közbiza­

lom feléjük fordult, ma, — aki ezt 
várná otthon, az bentrekedne a szo­
bájában örök időkig.

Nagyon megváltozott az idők já 
rasa. Aki polgári tisztességet és köz­
bizalmat akar, annak személyesen kell 
azt kikubikolni a legnagyobb szemér­
metlenséggel, mert a szemérmes kol 
dúsnak — igy mondják, — üres ma­
rad a tarisznyája.

Tehát a közszereplő xezérek, akik 
ilyenformán kubikoljak ki a maguk 
részere a közbizalmat, szintén benne 
ülnek a magánérdekek posványában, 
— ők azonban leginkább a tisztátalan 
magánérdekek vadászbajnokai, mert 
ők azok, akik a tisztviselők, kereske­
dők, az iparosok, a földbirtokosok és 
munkások fentebb vázolt természetes 
érdekeik felett sáfárkodnak és saját 
külön magánérdekeik szerint vagy el­
áruljak, vagy megmarkolják azokat az 
erdekeket, melyek mellé vezérekül 
szegődtek.

Ideálista csak igen kevés van 
már a magyar közéletben. Tiszteletet 
adjunk ezen becsülesreméltó kivételek­
nek. Legnagyobbrészt a könyveik mel­
lett ülnek az ideálisták és nem keve­
rednek el a politikai szemét tömegébe. 
Nagy néha meg nyilatkoznak es ilyen 
kor egy egy hatalmas lökést érez a 
magyar közelet, a stréberek tábora 
pedig egy pillanatra elkapja a kezét 

a társadalom zsebéből, melyben egyéb­
ként már egész kedélyesen kotorászott.

Kimondhatjuk nyíltan, hogy tel­
jesen tiszta, szeplőtlen és ideálisan 
fehér közelet sehol a világon nincsen, 
nem volt és sohasem lesz, de hogy 
az idealizmus olyan hirtelenül és olyan 
kegyetlenül elpusztuljon, olyan teljesen 
semmivé váljék, mint ahogyan semmivé 
lett nálunk, erre talán egyetlen nem­
zet történetében sem tudnánk példát 
találni.

Kétségtelenül nagy hiba volt a 
múltban az, hogy a magánérdeket 
kérlelhetetlenül kirekesztették a köz­
szereplésből. Maró gúny nyal ostoroz­
tuk a közgazdasági tevékenységet és 
a legnagyobb álszeméremmel akartunk 
érvényt szerezni annak a balga fel­
fogásnak, hogy aki közgazdasági al­
kotást végez, az ezt önzetlenül és 
tisztán csak közérdekből cselekedje. 
Ez a felfogás szülte a hipokritaságot 
es amit ma a közéletben tapasztalunk 
az nem egyéb, mint a teljesen kifej­
lett hipokrizis, csakhogy nem maradt 
meg a közgazdasági tevékenység po­
rondján, hanem elárasztotta a közelet 
legtisztább, legfényesebb területeit is. 
Ott van már ez a torz lelkiállapot a 
közoktatásügy, a közegészségügy, a 
művészetek es a nemzeti jogok min­
den hajlékában, főfeszke pedig maga 
a parlament.

TÁRCA.

Utoljára.
Irta: TZöcx Z^/Xá.rt2xíx.

A mama izgatottan járt fel s alá. 
Még megesik, hogy Béni bácsi előbb itt 
lesz vele, mielőtt a papa haza jön a ká­
véházból. Odament az ablakhoz s kinézett 
hogy még nem jönnek-e, aztán bement 
Ella szobájába, hogy a leány, akinek a 
logtöbb köze van a mai izgalomhoz, el­
készült e már.

Készen volt már, gondosan felöltöz 
ködött. Puha sárga selyemblúza nagyon 
jól illett, fényes fekete hajához, elefánt- 
csontszinű arcához. Okos szürke szóméi, 
melyek oly szokatlanul hatottak a fekete 
hajjal körülvett arcában, valami rejtett 
izgatottságtól csillogtak. Meglátszott rajta, 
hogy ma tetszeni akar.

Az édesanya elégülten tekintett vé­
gig leányán s csendes, nyugtató hangon, 
majdnem hálásan mondta :

— Jól van, édes leányom, légy okos 
hiszen tudod, hogy csak a javadat akarom. 
Hiszen minden vágyam az, hogy boldog 
légy. — Várt egy kicsit, azután mondta 
halkan. — Hiszen mindennek vége lesz 
egyszer.

— Igen, vége lesz. Már vége is van 
anyám és hidd meg, hogy én igen bol­
dog leszek. Mert akarok. A sok hiábavaló 

bánatnak, az oktalan sirásnak, a lemon­
dásnak vége van. Hiszen láthatod anyám, 
hogy már minden másként van. Úgy e, 
azóta szóhoz se hagytalak jutni, ha a 
férjhezmenésröl beszéltél előttem. Mára 
pedig magam hívtam meg Béni bácsit, 
hogy elhozhatja Pancert, aki engem fe 
leségül akar venni. S ha még nem vál­
tozott meg azon elhatározása, hozzá is 
megyek. És hűséges és odaadó felesége 
leszek.

— így beszélsz jól és okosan Ellám, 
igen ezt akarom én is.

— Mindent megteszek amit to akarsz 
anyám, de valamit meg kell Ígérned.

Az anya türelmetlenül tekintett az 
ablakra.

— Csak a papa jönne már, minden 
percben itt lehetnek.

— Anyám hallgass ide. Mielőtt még 
beszélek Pancerrel, mielőtt igent mondok 
neki, neked is meg kell Ígérned valamit. 
Meg kell engedned, amit kérek tőled. Ha 
megtagadjátok, soha sem leszek a fele­
sége, sem az övé, sem másé.

— De hát mit akarsz édes leányom? 
kérdezte az anya. A leány tompa hangon, 
de mégis határozottan beszélt.

— Mielőtt férjhez mennék, még egy­
szer és utoljára akarok itt négyszemközt 
beszélni Vágó Ferenccel.

Az anya meghökkent s aggódó szem­
mel tekintett a lányra, aki többé nem 
nyugodtan, hanem kigyuladt arccal rekedt 
hangon sziszegve beszélt.

— És ha úgy kellene kihúznotok 
annak az asszonynak a szoknyája mögül 
és onnét hozzátok ide, akkor is beszélnem 
kell vele.

Az anya kétségbe esve nézott leá­
nyának kikelt arcába. — Ella, mit akarsz. 
Az m-m lehetséges, ne beszélj ilyeneket! 
Hogy kívánhatod ezt tőlünk?!!

— Anyám, aztán jó leszek, szófo­
gadó, szelíd — szinte könyörgött a lány 
— megbecsülöm az uramat, soha többé 
eszembe se jut az a másik. De tőlem kell 
megtudnia, hogy boldog leszek nélküle, 
hogy érte szivem sohasem fog fájni, hogy 
vége mindennek. Megígéred-e, hogy ide­
jöhet anyám?

A lépcsőházban hirtelen hangok hal­
latszanak ?

— Jaj, lányom már jönnek.
— Ígérd meg anyám!
— Jó, megígérem. Már csengetnek. 

Mit fogsz neki mondani? Már itt vannak 
Gyere gyorsan utánam leányom. Ha már 
a papa nincs itt. — És sietve ment a ven­
dégek felé.

A leány kiegyenesedett. —Hogy mit 
mondok neki? Azt, hogy nyomorult, hogy 
gyűlölöm I Majd egy nagyot, mélyet só­
hajtott. — Majd megkérem, hogy csókolja 
meg utoljára a szememet.

Aztán ki ment, hogy a kérőjét kö­
szöntse.
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A magánérdek érvényesülésének 
igenis helye van a közgazdasági élet­
ben, mert közgazdasági intézményt 
alkotni önzetlenséggel nem lehet ; de 
ha ezt a jogosult helyet a magán­
érdektől elvitattuk es az álszemérem 
kulisszái mögé bujtattuk, akkor ter­
mészetes, hogy hipokrizissé változott 
át, melynek romboló hatását most 
azok érezhetik legjobban, akik engesz­
telhetetlen gyűlölettel üldöztek a köz­
gazdasági tevékenységet addig, inig 
ók nem jutottak hatalomra.

A közélet ma nagyon rá van 
már szorulva a purifikációra Ez a 
mai állapot már tovább igy nem ha­
ladhat. Az egyes társadalmi osztályok 
érdekkövetelését ki kell elégíteni és 
ez csak úgy válik lehetségessé, ha az 
ismert bajkeverő hipokritákat elker­
getjük a fórumról. Meg kell állapítani 
minden térén a jogosult magánérde­
kek határait es össze kell egyeztetni 
ezeket a magánérdekeket az állam és 
a társadalom teljesítési képességeivel. 
Ott pedig, ahol nem gazdasági kér 
désekröl van szó, a közjogi tanácsko­
zásokban, a kultúra és a művészetek 
kérdéseiben, általános államjogi ügyek­
ben, éles szemmel és éber figyelem­
mel kell vigyáznunk arra, hogy a ma­
gánérdek katonai, a kitüntetésekért 
égő lelkek aspirációi, az ország rová­
sára ne érvényesülhessenek. P L

Budapest fö- és székvárosnak 

a községi takarékpénztár létesítésére 
vonatkozó iratai

1. tárnics VI. (pénzügyi és gazdasági) ügyosztályának elő- 
terjesztése a létesítendő községi takarékpénztár ügyében.

Tekintetes Tanács!
A törvényhozási és hatósági intéz­

kedések mindenben elősegítették a taka­
rékpénztárak felállítását, mindamellett és 
az 1838. évben kiadott szabályzat dacára, 
a takarékpénztári ügy nem haladt előre 
a várt mértékben. Az 1850. évben az a 
terv merült fel, hogy minden község ta­
karékpénztár felállítására és a község pol­
gárai bizonyos hozzájárulásra köteleztes- 
senek. Ettől azonban elállottak, mert at­
tól tartottak, hogy elidegenítik az embe­
reket a takarékpénztár intézményétől. Az 
1854 évben újra feltámad a terv, de ak­
kor sem valósulhatott meg.

Az 1873. évben a porosz belügymi­
nisztérium a kerületi takarék pénztárak 
számára mintaszabályzatot állapított meg, 
amely szerint a hetetek jelzálogban, vál­
tókban, községi és kerületi kölcsönökben 
helyezhetők el,

A németországi takarék pénztárak az 
állami és egyéb közhalósági intézkedések 
folytán megerősödtek. Es ezt a takarék­
pénztárak nemcsak az egész birodalmat 
behálózó szövetségi szervezetüknek kö­
szönhették, hanem a közönség bizalmá­
nak s azoknak a hatalmas betéteknek, 
melyek rendelkezésükre állottak.

Az 1897. évben pl. a porosz taka­
rékpénztáraknál 465 5 millió márka, a ba­
jor takarékpénztárnál 216 28 millió márka, 
a szász takarékpénztáraknál 658 millió 
állott rendelkezésre.

Az 1883. évben megalakult a taka 
rekpénztárak szövetsége, moly az összes 
német államokból közel 1000 takarék- 
pénztárt mintegy 3 milliárd betéttel fűz 
egy szerves és hatalmas kötelékbe. A ta­
karékpénztáraknak ezen szövetségében 
megnyilatkozó erő törte meg a kormány­
nak a postatakarékpénztárak felállítására 
irányzott törekvését, amire nézve az 1885. 
évben lettek sikertelen kísérletet.

Németországban a legtöbb takarék­
pénztárt a községek, kerületek és egyéb 
közigazgatási körzetek alapították a sajat 
szavatosságuk mellett. Mindezen nyilvá 
nos takarék pénztárak alapszabályai állami 
jóváhagyást igényelnek. Az alapszabá­
lyokba föltétlenül felveendők a következő 
intézkedések :

1. A takarékpénztár főleg a lakos 
ság szegényebb osztályának érdekeit szol 
gálja. Ennek megfelelően pl. Bajorország­
ban az állam állapítja meg az egyes be­
tevő betétjének minimumát és maximu 
inát; inig másutt maga a takarékpénztár 
határozza meg ezeket.

2. Az alapszabályoknak meg kell ál- 
lapitaniok amaz összeget, mely felmondás 
nélkül fizettetik vissza, mig az ennél na­
gyobb összegekre nézve meg keli hatá­
rozni a felmondás idejét és módját.

3. A betéteknek meghatározott névre 
kell szólamok s a betevők részére botéti 
könyvecskék szolgáltatandók ki. A beté 
tek a takarék pénztár igazgatósága által 
megállapítandó egységes kamatláb mellett 
kamatozlatandók.

4 A takarékpénztárban kezelt pén­
zek gyümölcsöztetésénél szem előtt tar­
tandó a biztos elhelyezés (jelzálogban, 
német állampapírokban, belföldi községek 
kölcsön köt vényeiben stb.) Poroszországban 
megengedik, hogy a gyümölcsöztetés vá­
rosi zálogházakba való befektetés utján 
is történhessék. Ezen határok között a 
gyümölcsöztetés módját a takarékpénztár 
igazgatósága állapítja meg.

5. A kamattöbblet az igazgatás költ­
ségeinek fedezésére és tartalékalap kép­
zésére fordítandó. Az ezek kielégítése 
után fen maradó felesleg Poroszországban 
és Badenben kormán} hatósági jóváhagyás 
mellett községi közcélokra használandó 
fel. Az igazgatás mindenütt állami fel­
ügyelet alatt áll. (Folyt, köv.)

Kropacsek.
Nyugdíjba ment Kropacsek most, 
Puskák szerkesztője,
Megy Kropacsek és mi búsan 
Veszünk búcsút tőle.

Gondolunk a puskáidra, 
Csengő nevű osztrák.
Es e puskák, óh Kropacsek, 
Bánátunk fokozzák.

Elmégy, elmégy a fenébe
Bécsi generális —
Mért nem viszed mind magaddal
Azt a sok puskát is ? . . .

NAPI HÍREK.
Drágasági pótlék.

Az elmúlt szigorú tél, aminőre öreg 
emberek alig emlékeznek, kétségtelenül 
olyan nyomot hagyott a kis existenciák 
körében, amit elég lesz kiheverni, ha 
ugyan egyáltalán kiheverhető. A tél fo­
lyamán hallatlanul emelkedett drágaság, 
ruházat, élelmiszer, tüzelő az anyagi tönkbe, 
az adósságcsinálásba vitte elsősorban a 
városháza kisebb fizetésű hivatalnokait.

A termelő felemelte árúit, az iparos 
a drágaság címén felemelte iparcikkének 
árát, a házbéreket májusra srófolták, csak 
a kis tisztviselő fizetése marad ebben a 
nagy áremelési versenyben évtized óta 
egy és változatlan.

Állami, vasúti, magántisztviselők is 
megérezték, de ezeknek fizetését arányo­
sítani azokéval egy napon nem is lőhet.

Valami rettentő helyzetnek kell lonni, 
amikor a város kezelő és segédszemély­
zete megmozdulni mer és félve, remegve 

kopogtat a közgyűlés ajtaján, hogy : ad­
jatok ! . . .

Kik a kezelő és segédszemélyzet? 
A törvényhatóság gépezetének örökké 
mozizó kerekei, amely, ha lankadt, fáradt, 
beteg és fásul a lelke Íróasztalánál elgon­
dolkozva nyomoráról, gyermekeinek jövő­
jéről, — megáll, vagy lassabban mozog 
az a gépezet.

A díszes székházban a város kezelő 
és segédszemélyzete a közgyűlés elé lép 
instanciával. Nem kér sokat, csak amire 
a szükség kényszeríti. Nem szabja meg a 
segítséget, hanem a városatyákra bízza, 
adják meg azt, amit és amennyit az or­
szág számos, vagyontalan városa meg­
adott szellemi munkásainak kérelmezés 
nélkül.

De ők kérik, mert néma gyereknek 
nem érti a szavát az anyja sem. Kérik 
és — sajnos, de úgy van — már is el­
készültek minden eshetőségre, még arra 
is, hogy elutasittatnak !

Egy kitüntetés azonban marad szá­
mukra, a mi nem minden halandó városi 
polgárt érhet és el sem vehetik tőlük :

Ha egy közülök kidől, kitűzik a dí­
szes székház ormára a fekete lobogót 48 
órára . . .

Hát nem elég szép ez? Hisz az élet 
vége csak az elmúlás lehet, akár jó, akár 
balsorsban, fessék beérni vele amilyen, 
olyan. (v.)

O
Kecskemét, április 25.

— Buzaszenteló. Ma volt, Szent Márk 
napján, a buzaszentelés. Már a pogányok 
akik Istent nem hitték olyan tisztán, mint 
mi, nem mulasztották el, hogy a tavasz 
nak egy napját arra szenteljék, hogy a 
maguk módja szerint az ég áldását kérjék 
termőföldjeikre. A nagy Cézár korában 
pompaságok és áldozatok bemutatása közt 
kérték az örök hatalmat a rómaiak, hogy 
a föld méhének csiráit érlelje kincsekké 
a nyár. Kecskeméten bevett szokás sze 
rint a Szentháromság temetőben levő 
búzaföldhöz vonultak ki a hívek. Reg­
gel nyolc órakor énekes szentmise volt, 
melynek végeztével indult meg a kör­
menet.

— Közgyűlési meghívó. K a d a Elek 
polgármester a 29-én délelőtt 9 órakor 
tartandó közgyűlésre a következő meg­
hívót bocsátotta ki : Meghívás. A város 
törvény hatósági bizottságának t. tagjait 
van szerencsém a f. 1907. évi április hó 
29-ik napján (hétfőn) délelőtt 9 órakor és 
folytatólag a városháza közgyűlési termé­
ben tartandó rendes havi közgyűlésre oly 
hozzáadással hívni meg, hogy ezen a 
közgyűlésen az alábbi tárgysorozatban 
foglalt ügyek fognak tárgyaltatni, külö­
nösen pedig a tárgysorozat 26—34 és 36 
folyó számai alatt említett eladási és ki­
sajátítási ügyek tárgyalására e közgyűlés 
van az 1886. évi 22. te. 110. §-a érteimé 
ben külön kitűzve. Kecskeméten, 1907. 
április 24. Kada Eiek polgármester. A 
tárgysorozat pontjai közül nevezetesebbek 
s előre láthatólag hosszabb vitát fognak 
provokálni a következők : A beruházási 
kölcsönből nyújtandó állainsegélylye) ki­
építendő törvény hat ósági közutak kijelö­
lését tartalmazó határozat folytán érke­
zett kereskedelemügyi miniszteri rendelet 
erre nézve a városi tanács javaslata. A 
lombardkölcsön után fizetendő kamatláb 
megállapítása tárgyában tanácsi jelentés. 
A városi közkórház tervezési és műveze­
tési munkálataira kötött egyezség tárgyá­
ban tanácsi jelentés. Rothbnum Rudolf 
és társainak a Folyóka- és Ó-Temető ut­
cák kövezése, járdázása és csatornázása 
iránt beadott kérelme tárgyában tanácsi 
javaslat. A város szabályozására vonat­
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kozó tervezetet a polgármester beterjeszti. 
A város belterületének kerületi beosztása, 
a kerületek névvel való megjelölésére, 
egyes utcák uj elnevezésére és az uj ház­
számozásra vonatkozó tervezetet a pol­
gármester beterjeszti.

— Menetrend változások. A május 
elsejével hatályba lepő új menetrendben 
több bennünket is érdeklő változás van. 
A fővonalon a következő újítások vannak : 
a Budapestre menő reggeli személy vonat, 
mely eddig 4 ó. 50 perekor indult Sze­
gedről, 5 ó. 39 perckor ért Kecskemétre, 
ezentúl 4 ó. 35 perckor indul Szegedről s 
így 5 ó. 25 perckor megy tovább Kecs­
kemétről Budapest felé. Ezenkívül az a 
személyvonat, mely reggel 7 ó. 22 perc­
kor ment Kecskemétről Budapestre, gyors­
vonattá alakittatik, 6 órakor indul Sze­
gedről, 7 ó. 24 perckor Kecskemétről s 
9 óra 15 perckor ér Budapestre. A Sze­
ged felé menő vonatok közül az 5 órai 
személyvonat 4 óra 45 perckor indul Kecs- i 
kéméiről, a délelőtti személy vonat pedig J 
9 ó. 37 perc helyett 9 ó. 28 perckor. A 
kecskémét—fülöpszállási helyiérdekű vo­
nalon a Kecskemétről 3 óra 35 perekor 
induló vonat 4 ó. 51 perekor indul. 9 ó. 
33 perckor új vonat megy P úlöpszál- 
lásra. A Fülöpszállásról Kecskemétre in­
duló vonatok közül a hajnali 6 ó. 35 
perc helyett 4 ó. 55 perckor indul Fülöp­
szállásról s 7 ó. 10 perckor ér Kecske­
métre. 10 ó. 20 perckor egy új vonat 
indul Fülöpszállásról, mely 12 ó. 40 
perckor van Kecskeméten. A kecskémét— 
tiszaugi vonalon annyiban lesz változás, 
amennyiben itt is új vonatok indulnak. 
Kecskémétről d. u. 4 ó. 55 perckor indul 
ez az új vonat, Tiszaugról pedig d. u 2 
ó. 11 perckor s3 Ó.26 perckor van Kecs­
keméten. A lajosmizsei vonalon nincs 
változás.

— Adakozás. Herceg György th. bi­
zottsági tag névnapja alkalmából 100 ko­
ronát adott át a polgármesternek, hogy 
abból a Jótékony Nőegylet, a siketnémák, 
az iskolai zászlóaljak egyenként 25 koro­
nával részesedjenek, 25 korona pedig egy 
emléktáblára fordítandó, mellyel azon ház 
lesz megjelölve, méh ben Petőfi Sándor 
kecskeméti tartózkodása alatt lakott. A 
nemes tett önmagát dicséri I Bár sokan 
követnék e példát.

— A cselédtörvény. A gazda és a 
gazdasági cseléd között való jogviszonyt 
szabályozó törvény ja vaslat tulszigoru fe­
gyelmi határozatai visszatetszést kellettek 
és sokan elégedetlenségüknek nyíltan és 
hangosan kifejezést is adtak. Darányi Ig­
nác földmivelésügyi miniszter, a mikor 
értesült a hatásról, amelyet a törvényja­
vaslat keltett, a képviselőház földmive­
lésügyi bizottságának az ülésén több mó­
dosításhoz járult hozzá. Ilyen többek kö­
zött az, hogy a vasárnapi munkáért külön 
díjazást köt ki, hogy a kétszáz koronánál 
kevesebb adót fizető kisbirtokosok a gyógy­
szerek árának felét felel fizetik a beteg 
cselédért és végül, hogy a cseléd gyér 
inekeinek iskoláztatási költségeit egészen 
a gazda köteles fizetni.

— Időjárásunk. Egyik tapasztalt gaz­
dánk írja a következőket ; A pár napig 
tartó derült időjárást ismét esős idő váltja 
fel; csapadék azonban már kisebb meny- 
nyiségü lesz s azt már állandó derűs, me­
leg időjárás váltja fel.

— Lopás a Conservgyárban. A Con- 
servgyárban az éjjel betörők jártak és je*  
lentékeny kárt okoztak. Feltörték a gép­
házat, onnan elvittek különböző szerszá­
mokat, gépszijakat, azután az irodai he­
lyiségbe tértek és*a  wertheim-kasszát fe­
szegették, de sikertelenül, e feletti harag­
jukban leverték a fogóját, mikor ezzel is 
elkészültek, betörtek a raktárhelyiségbe, 
honnan nagy mennyiségű kész árukészle­
tet vittek el.

— Gazdasági tanfolyamok a néptanítók 
részére. A földmivelésügyi miniszter ez 
év julius 15 étől augusztus 10 ig az al- 

gyógyi, adai, békéscsabai, breznóbányai, 
csákovári, Csíkszeredái, hódmezővásárhelyi 
jászberényi, karcagi, kecskeméti, komá 
romi, lugosi, nugyszentmiklósi, rimaszom­
bati, szentimrei, szilágysomlói és szabad­
kai földmives iskolákon összesen 340 nép 
tanító részére rendez gazdasági tanfolya­
mot. A tanítókat a vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter jelöli ki s a földmiveiési 
miniszter költségeik fedezésére míndenik- 
nek 100—100 korona átalányt ad.

— Vörös zászló helyett nemzetiszinü 
zászló A ceglédi munkások között sok a 
szocialista. Lelkűkből azonban a nemzet­
közi izgatás nem tudta a hazaszeretet 
érzését kiölni. Szociálisták, de jó haza­
fiak. Ennek az érzésnek óhajtanak most 
szimbolikus módon kifejezést adni, ami 
kor e hó 28 án zászlószentelési ünnepélyt 
tartanak oly módón, hogy vörös zászló­
jukat a nemzetiszinü lobogóra cserélik ki. 
Az érdekes és jelentőségteljes ünnepélyre 
kibocsátott meghívóból közöljük a követ­
kezőket: „Közel 10 éves múlt áll az egy­
let mögött. Tíz éves múlt, tízévi küzde­
lem. A munkától kérges kéz, a verejték­
től gyöngyöző homlok és a vörös lobogó 
jelezték az egylet útját. A kérges kéz, a 
gyöngyöző homlok most is megvan, de a 
vörös zászlót a háromszinű nemzeti zászló 
váltja fel. A nemzeti lobogo alatt köve 
teljük teljes politikai és polgári jogainkat, 
de nem gyűlölettel, hanem szeretettel lel­
kűnkben.“

— Tűz. Tegnap délután a torony öl­
tözet jelzett a külterületen. A várostól 
mintegy 2 kilométernyire a tanító árva­
ház irányában egy tanyaépület gyuladt 
ki és le is égett. A tüzörség kivonulására 
nem is volt szükség, mindössze is néhány 
lovasrendőrt küldöttek a helyszínre.

* Bútorvásárlók figyelmébe. 
Értesítem a nagyérdemű közönséget, 
hogy dacara a bútorok rendkívüli ár­
emelkedésének, a raktáron lévő min­
dennemű bútorokat és kárpitos mun­
kákatleszállított áron kiárusítom. 
Tisztelettel: Barna Sándor bútorraktá­
ros, Nagykőrösi-utca.

Öngyilkos leány.
Egy fiatal leány öngyilkosságáról 

ad hírt a rendőri jelentés, mely ezúttal 
annál szomorúbb, mert a leányt olyan 
indokok késztették az öngyilkosságra, a 
milyenek eddig csuk a társadalom leg­
alacsonyabb rétegében fordullak elő.

Az esetből eddig nyilvánosságra 
mindössze annyi jutott, hogy Zilahy Esz­
ter ma atyjának Páva utca 145. szám 
alatt levő lakásának padlásán fölakasz­
totta magát. Mire észrevették, meg is 
halt. Az öngyilkos egy levelet hagyott 
hátra, melyben elmondja, hogy azért lett 
öngyilkossá, mert szülei nem engedték 
meg, hogy egy családos ember udvarlá­
sait elfogadja.

íme egy rövid kis rendőri jelentésben 
mennyi sötét bűn, mennyi tragédia. Egy 
nős, családos ember, kinek, mint mondják 
otthon felnőtt gyermekei vannak, elcsá­
bít, a bűnbe ránt egy fiatal, az életet 
nem ismerő leányt, sőt azt annyira behá­
lózza, hogy az képes érette az életét is 
könnyelműen eldobni magától.

A család természetesen iparkodik szó- 
pitgetni az esotot s titkolja annak az em« 
bernek a nevét, ki leányukat a halálba 
kergette. A társadalomnak azonban ki kell 
magából löknie az ilyen salakot, mint 
mikor a tenger partraveti a belsejében 
rejtőző piszkot, szemetet. Az olyan ember, 
aki a becsületesség álarcát arra használja 
föl, hogy egy ártatlan leányt az (‘rkölési 
bukásba, majd a halálba döntsön, nem 
szerepelhet tovább egy pillanatig sem a 
tisztességes emberek sorában.

A mételyt addig kell kivágni a test­
ből, mig nem késő.

Kiadó nyaraló.
A kistalfál-közön, a város­

tól 10 pereznyi távolra, az u. n. Ruttkay- 
féle Milennium-telep népes nya­
ralók és a gazdasági egyleti szőlőtelep 
tőszomszédságában árnyas és védett helyen
— ez évi május 1-töl szüretig, 
vagy egész évre haszonbérbe 
kiadó. — A négy szobából, mel­
lékhelyiségekből, fürdőszobából stb. álló 
lakás, úri családoknak teljes kényelmet 
nyújt. Veteményes kert és egy paszta 
csemegeszőlő használata egyezség dolga.
— Bővebb felvilágosítást nyújt a hely­
színén a megbízott vinczellér, avagy alól 
Írott gondnok a Gazdasági Egyesület köz­
ponti irodájában.
4275-5-1 Kenéz Zoltán, mint gondnok.

Olcsó építkezés.
Tisztelettel értesitem az építtető kö­

zönségét, hogy a mai naptól kezdve a

kőmives-ipar
folytatását megkezdtem.

Elvállalok jutányos árak inellett, Uj 
épületek készítését, régi épületek át 
alakítását vagy renoválását; sütő- és 
ezukrász-kemenezék, pálinka- és szap 
panfozö üstök berakását, valamint taka 
réktÜZÜelyek ( sparherdek ) készítését, 
melyeknek jó minőségéért jótállók.

Magamat az építtető közönség szives 
figyelmébe ajánlva, vagyok tisztelettel :

Tóth Ferencz.
5278—3—1 II. tized, Fuzes-tér.

őszi szedés 50000 darab kövidinka 
ezre 6 korona.

1904. évi rizling és kövidinka bor 
100 hektó,

1906. évi rizling és kövidinka bor 
50 hektó,

1904. évi barackpalinka 6 hektó eladó 

Sárközy Lászlónál
I ső tized, 18. szám alatt.

Ide nézzen a világ!!
Rossz idő miatt mélyen leszállított ár!

1 drb divatos nyári férfi kalap 29 kr,
1 pár fogy házi férfi harisnya 8 M
1 finom női szövet blous . 1 f. 64 „
1 méter kézi horgolt csipke 1 „
1 drbvalódiderékfűző(mider) 65 „
1 drb finom női kézi táska

lánccal ....................... 35 M
1 pár finom cérna-keztyü . 17 M
1 drb finom fekete előtt alsó­

szoknya ...........................1 f• 73 kr.
Azonkívül a következő árucikkek : 

férfi ingek, lábra valók, gyermek sapkák, 
leányka sapkák, gallérok, kézelők, női és 
gyermek kötények, nyakkendők, csipkék 
és külömböző ruhadiszek, nap és eső­
ernyők, zsebkendők, női ingek, hálókabá­
tok, gyermek kocsik, mindennemű kézi­
munkák és még számtalan itt föl nem 
sorolt cikkek mesés olcsó árakban.

Tömeges látogatásért esedezik
Tisztelettel

Dudogh István.
5277—10 i Piactér, ref. bazárépület.

■■■■■■■■■■■Bi
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Kiadó n.3r»x*i  lakas.
Körösi hegy 126/a. szám alatt, a vasúti nagy állomás közelében, 

egy 2 szobás nyári lakás mellékhelyiségekkel azonnal kiadó Értekez­

hetni a tulajdonossal 111. tized. Mária szőlősor 27. szám alatt.

= Ház-eladás!!! S
Nagykórösi-utcza 4. 82. alatti

JOHNSTON 
=aratógépeit= 
kizárólag a magyarországi viszonyoknak 
megfelelőiig készítve, egyszerű és töké­
letes kivitelben, olcsó árban szállítjuk.

Melichár Ferenc és Bácher Rudolf 
a Johnston Harvester Co., Batavia. 

magyarországi kizárólagos képviselői : 
Budapest. VI.. Nagymezö-útca 68. sz. a. 

Árajánlattal készséggel szolgál 
kecskeméti képviselőnk:

Szigeti lapot,
Rákóczi ut. zsidó egyház epületeben.

Fűkaszáló gép

Marokrako gép

Kévekötő gép

amely áll : négy útezai és egy udvari 
szobából, üvegezett folyosóval és a 
szükséges mellékhelyiségekkel, szabad 
kézből eladó. Értekezni lehet a hely­
színén a tulajdonossal.

Uj műsor. Uj műsor.

LIFKA-íéle újszerkezetü

előképek színhaza a legjobb kivitelben.

Eredeti 

varrógépe^ 
17 díványokban golyós-csapagyakkal 

legszebb varrásra,
= hímzésre és stoppoiásra =

kiválóan alkalmasak!
ZZZZZZZZZZZZ Egyedüli raktár : ZZZZZZZZZZZZ

Téby Lajos mechanikusnál
Kecskemét, Beretvas-szállodával szemben.

Ili tized. Koháry lítca 194. sz

Helyben, a Rákóczi-úton.
Egy külön, e célra épült felvételi 
teremben, saját gőzgép által 
szolgáltatott villamos világítással. 
Minden második nap egészen új műsor: 
Naponta előadás 6, 7 és 8 órakor.

Vasár- és ünnepnapokon 3, 4, 5, 6, 
7, 8 és 9 órakor.

Helyarak: I. hely 80 f., II. hely 60 f., 
III. hely 30 t Gyermekek 10 éven alúl 
a felét fizetik. Katonák és gyermekek 

a III. helyen 20 fillért fizetnek.
Bővebbet külön falragaszon.

Mély tisztelettel:
LIFKA ERNESZTIN

tulajdonosnő.

lakás.
Május elsejére

egy 3 szoba, konyha, pincze, üveg 
folyosó és külön udvarból álló lakás 

kiadó, 
nyaralónak is igen alkalmas.

Értekezni lehet G. Fekete Mihály 
könyvkereskedésében. 5201—3—3

Kecskeméti közgazdasági bank r.-társaság Kecskeméten.

f«£F ÉRTESÍTÉS!
A Kecskeméti közgazdasági bank r.-társaságnál Kecskeméten heti X korona befizetés es csekély pótdij elleneben

biztosíthat magának minden 20 és 60 év közötti ember, aki az intézetnek újonnan szervezett takarekbiztositasi osztályába előzetes 
•rvosi vizsgalat alapjan tagul belép. — A befizetések hetenként teljesitendök, az intézet által takarekbetetkent kezeltetnek s 4%-kal 

kamatoztatnak E befizetések barmikor felmondhatok, amely esetben az erre vonatkozó szabályzatok értelmében, a teljesített befizetések 
visszafizettetnek. — Amennyiben a befizető heti befizetéseit 15 éven át pontosan teljesiti, a 15-ik év végén minden 1 korona 
heti betét után — 1OOO, azaz Egyezer koronát kap s minden további 1 korona után, további 1000 koronát 
.i „Kecskeméti közgazdasági bank részvény társaságitól. Ha pedig a befizető 15 éven belül barmikor elhal, az esetben törvényes 
örökösei vagy az általa előre kijelölt kedvezményezett kap 1 korona heti betet után — 1OOO, azaz Egyezer koronát s minden 
további 1 korona után, további 1OOO koronát a haláleset igazolása után 30 nap alatt. — Ezen, a haláleset al­
kalmával esedékes összegnek, a vonatkozó szabályok szerint pontos kifizetését az előkelő hollandi „Dordrecht‘‘ életbiztosító tár­
saság (magyarországi igazgatósaga, Budapesten, Marokkói-utcza 2., saját palota) biztosítja és a

Kecskeméti közgazdasági bank r.-társaság Kecskeméten eszközli.
A jegyezhető legcsekélyebb befizetés hetenként 1 korona, aminek elleneben 1OOO korona s a legnagyobb befizetés hetenkent 

50 korona, aminek elleneben 50,000 korona biztosittatik 15 évi elérésére vagy idő előtti elhalálozás esetére.
Csekély heti befizetés ellenében tehal bárkinek alkalma nyílik egyrészt arra, hogy számottevő összeget megtakaríthasson, 

s ezzel esetleg jövendölje!i jólétének alapjait megvesse, másrészt pedig arra is, hogy elhalálozás esetére, hozzátartozóinak meg­
élhetését biztosítsa. (HJ*  E befizetések alapján az intézet kölcsönöket is folyósít. Tagnak bárki és bármikor
beléphet, anélkül, hogy az év folyamán már lejárt heteket utánfizetnie kellene. Nők es férfiak egyforma potdijat fizetnek! Semmifele 
költség nem szamittatik! Vidékiek befizetése postatakarékpénztári check utján, költség nélkül teljesíthető. Részletes
felvilágosítások az intézet helyiségében a hivatalos órak alatt: délelőtt 8—12 óráig mindenkinek készséggel adatnak.

t271—50 —2
A „Kecskeméti közgazdasági bank r.-társaság“ Kecskeméten

Igazgatósága.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1907.


